

内蒙古城镇非私营单位就业人员去年平均工资85310元

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英)

6月3日,记者从内蒙古统计局了解到,2020年,内蒙古城镇非私营单位就业人员年平均工资85310元,比上年增加4747元,增长5.9%,扣除价格因素,平均工资实际增长4.2%;城镇私营单位就业人员年平均工资

47566元,比上年增加4075元,增长9.4%,扣除价格因素,平均工资实际增长7.7%。城镇非私营单位和城镇私营单位平均工资实际增长分别快于经济增长4.0个和7.5个百分点。

据了解,2020年,内蒙古能源经济实现了煤炭产能、电力装机、风电装机、

发电量、外送煤炭、外送电量“六个全国第一”。全区规模以上工业增加值同比增长0.7%,其中黑色金属矿采选业同比增长33.8%,高技术制造业同比增长16.4%,电力、热力、燃气及水生产供应业同比增长3.7%,相关行业工资涨幅明显。

在疫情影响下,线上办

公、在线理财、咨询服务、互联网广告等新消费需求持续旺盛,拉动信息传输业、金融业、商务服务业等新兴服务行业较快发展,工资水平显著提升。2020年,全区城镇非私营单位中的软件和信息技术服务业、租赁业、商务服务业和货币金融服务业工资增速较快。行业

平均工资同比分别增长11.7%、10.7%、10.1%和7.2%;城镇私营单位中信息传输业、金融业和租赁商务服务业平均工资同比分别增长12.7%、41.2%和16.8%,均高于全区平均水平。

2020年,全区一般公共预算支出中教育、卫生健康、文化旅游体育与传

媒支出分别比上年增长5.2%、16.4%和3.6%,均高于全区一般预算支出平均增速,为相关行业从业人员工资稳步增长奠定基础。2020年,全区城镇非私营单位教育、卫生和社会工作、文化、体育和娱乐业就业人员平均工资增速分别为3.5%、6.7%和2.8%。

消费维权进社区

6月3日,呼和浩特市“守护安全 畅通消费”月月3·15三级联动公益活动消费维权联盟走进老缸房社区,开展了“为民办实事 消费维权进社区”宣传活动。活动以普及维权知识、揭露消费骗局为主要内容,对于进一步弘扬诚信美德、震慑不法行为、引导健康消费、促进社会和谐具有重要意义和积极作用。

摄影/北方新报正北方网记者 刘睿



内蒙古散居和集中供养儿童最低月标准超全国平均水平

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)

6月2日,记者从自治区民政厅了解到,目前,全区2217名孤儿、2570名事实无人抚养儿童,均纳入政府保障范围,散居儿童(含事实无人抚养儿童)和集中供养儿童最低月标准分别达到1288元和1530元,均高于全国平均水平。全区儿童福利与保护制度体系完成了从“兜底保障”向“分类保障”、从“补

缺”向“适度普惠”的转型升级,儿童福利与保护政策制度体系不断健全。

据了解,通过健全完善基本生活救助制度,将符合条件的未成年人纳入救助范围。截至2020年底,全区未成年人纳入城乡低保9.42万人,纳入城乡特困人员109人。全区城乡低保平均标准分别达到732元/月和6307元/年,特困人员基本生活平均标准分别达到1246元/月

和10043元/年。通过建立健全孤儿和事实无人抚养儿童基本生活保障制度,全面实现应保尽保。

截至2020年底,全区已配备乡镇儿童督导员1547名、村(居)儿童主任13877名,实现了儿童工作人员实名制管理和乡镇工作力量全覆盖。全区地市级实现了儿童福利机构、未成年人救助保护机构全覆盖。市、县、乡、村四级儿童福利

服务网络初步建成。

2016年以来,全区累计争取部级彩票公益金5324万元,资助2932名孤儿接受手术治疗,资助586名孤儿进行康复治疗,资助1799名贫困家庭儿童进行健康体检;2020年通过启动阶段性价格临时补贴制度,共为孤儿、事实无人抚养儿童发放价格临时补贴120.7万元,牢牢守住未成年人生存发展底线,基本生活实现全面保障。

3条线路入选“建党百年红色旅游精品线路”

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠)

近日,文化和旅游部联合中央宣传部、中央党史和文献研究院、国家发展改革委共同发布了“建党百年红色旅游百条精品线路”,内蒙古3条精品旅游线路入选。

本次发布的100条精品线路分为三大板块,分别是“重温红色历史、传承奋斗精神”(52条);“走进大

国重器、感受中国力量”(20条);“体验脱贫成就、助力乡村振兴”(28条)。其中,内蒙古“勠力同心·共同抗敌”精品线路和“革命烽火·红色草原”精品线路被列入“重温红色历史、传承奋斗精神”板块,阿拉善盟“绿色阿拉善·多彩额济纳”精品线路被列入“体验脱贫成就、助力乡村振兴”板块。

“勠力同心·共同抗敌”精品线路:鄂伦春自治旗团

结抗战胜利纪念碑——呼伦贝尔市世界反法西斯战争海拉尔纪念园——满洲里市红色国际秘密交通线教育基地——多伦县察哈尔抗战遗址——武川县大青山抗日根据地旧址。

“革命烽火·红色草原”精品线路:锡林浩特市中共锡察巴乌工委驻地旧址——乌兰浩特市内蒙古民族解放纪念馆——乌兰浩特市内蒙古自治区政府

成立纪念地——中国共产党内蒙古工作委员会办公旧址——乌兰牧骑宫——科右前旗兴安盟农村第一党支部纪念馆。

“绿色阿拉善·多彩额济纳”精品线路:阿拉善腾格里沙漠天鹅湖景区——阿拉善盟胡杨林旅游区——阿拉善盟额济纳旗黑城弱水胡杨景区——额济纳旗居延海景区——额济纳旗东风航天城。

医保便民热线12393开通

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张学博) 便民热线直接面向企业和群众,是反映问题建议、推动解决政务服务问题的重要渠道。5月31日,内蒙古首家医保便民服务热线12393在呼和浩特正式开通,该热线是专门提供医保服务、解决老百姓医保问题的热线电话。

据了解,按照国务院《关于进一步优化地方政务服务便民热线的指导意见》要求,呼和浩特市12393医保便民服务热线与12345政务服务便民热线双号并行,参保人员拨打上述服务热线均可获取咨询服务。根据电话按键语音提示操作,可咨询呼和浩特市医疗保障政策法规、查询呼和浩特市医疗保障政务服务事项办事指南、查询各级医疗保障机构、定点医疗机构信息等。该热线还可查询个人参保信息等医疗保障业务。

采访中记者了解到,为更好地满足参保人员对医保政策和业务经办的咨询需求,国家医疗保障局启动了12393全国医疗保障服务热线建设工作,按照国家医疗保障局、自治区工作部署,呼和浩特市积极参与、快速推进,搭建起医保部门与群众的“连心桥”。呼和浩特市医疗保障服务热线实行“一号对外、集中受理、分类处置、统一协调、各方联动、限时办理”的工作机制。热线后续将提供7×24小时服务,在非工作时间智能回复,实现服务不停歇。

健康人生 绿色无毒: 全区禁毒巡回宣讲启动

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 6月3日,在纪念虎门销烟182周年这个特殊日子里,“峥嵘岁月·百年回望·全民禁毒·扬帆启征”全区禁毒巡回宣讲启动仪式在呼和浩特举行。

现场,鄂尔多斯市达拉特旗公安局局长助理苏玉平和乌兰察布市公安局禁毒支队三级警长孙娟分别以《一片丹心护净土 无悔担当为民安》和《碧血丹心卫士情》为题进行了宣讲。苏玉平说,禁毒工作于他而言最大的感受就是每一次行动都惊心动魄,每一次抓捕都是生死考验。2014年,他在抓捕一名逃犯时,嫌疑人狠狠抓向他的右手腕,瞬间撕下一块皮,激烈的搏斗中,双方都有流血,伤口互有接触。后来,他知道这名嫌疑人竟是一名艾滋病毒携带者。随后的3个月,检测、等待结果令人备受煎熬,他不敢告诉家人,不敢与过多接触,度日如年,这是他人生中最漫长的3个月,好在后来一切正常。但是他从来没有后悔当一名禁毒警察,守护一方净土!

“20年前,我脱下军装,穿上警服,在藏蓝色的警营里,一头扎到刀光剑影的禁毒战线。从事禁毒工作10多年来,审核毒品刑事案件1000余起,合格率100%。”孙娟说,每一起毒品案件的侦破都与各种危险相伴,但是,她从未退却。缉毒警察的职责使命,让她义无反顾。苏玉平和孙娟的宣讲让听众为之动容,大家纷纷以热烈的掌声向他们致敬。

接下来,禁毒宣传讲团将走进校园、社区、单位、农村、家庭等开展禁毒先进事迹、禁毒政策、禁毒知识等宣讲,普及禁毒知识和毒品危害,提升全民禁毒意识和识毒防毒拒毒能力,助力全民树立“健康人生 绿色无毒”的理念。